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MAT EMAT IKA

2011 m. pagrindinio ugdymo pasiekimy patikrinimo uzduotis

2011 m. geguzés 23 d. Trukmeé - 2 val. (120 min.)

NURODYMAI

o Pasitikrinkite, ar néra aiskiai matomo spausdinimo broko pagrindinio ugdymo pasiekimy patikrinimo
uzduoties sasiuvinyje. Pastebéje praneskite patikrinimo vykdytojui.

¢ Galite naudotis raSymo priemonémis, braizybos ir matavimo jrankiais bei skaiiuotuvu be tekstinés
atminties, t. y. skai€iuotuvu, kurio klaviattira neturi pilno lotyniSkojo raidyno.

e AtidZiai skaitykite uzdaviniy salygas. RasSykite tvarkingai tam skirtose vietose.

e Atlikdami uzduotis su pasirenkamaisiais atsakymais apveskite teisingg atsakyma zymincig raide.

¢ Jeigu nenurodyta, kokiu tikslumu reikia pateikti atsakyma, pateikite jj tiksly.
Linkime sékmés!

FORMULES

Standartiné skaiciaus iSraiSka. a-10™;¢ia 1 < a< 10, m — sveikasis skai¢ius.

Kvadratinio trinario skaidymas daugikliais. a + bx +c=a(x— X)X — Xa).

—b++/b*—-4ac

Kvadratinés lygties sprendiniy formulé. X, ,=

2a
Daugiakampio kampy suma. 180°(n — 2); ¢ia n — daugiakampio kampy skaicius.
2
Skritulio iSpjova. S = ;t;)o o, = ;géi -a; €la o — centrinio kampo didumas laipsniais,

S —i8pjovos plotas, |—iSpjovos lanko ilgis, R — skritulio spindulys.
Prizmés taris. V = SH; ¢ia S — prizmés pagrindo plotas, H — prizmés aukstine.

Piramidés taris. V = %SH; ¢ia S — piramidés pagrindo plotas, H — piramidés aukstiné.

Kiugio taris. Turis V = % nR*H, V :%SH; ¢ia R — kiigio pagrindo spindulys, H — kiigio aukstiné,
S — kiuigio pagrindo plotas.

Kiigio Soninis pavirsius. S = Rl ; ¢ia | — kiigio sudaromoji, R — kiigio pagrindo spindulys.

Ritinio tiiris. V = tR*H; &ia R — ritinio pagrindo spindulys, H — ritinio aukstiné.

Ritinio Soninis pavirSius. S =2nRH; ¢ia R — ritinio pagrindo spindulys, H — ritinio aukstiné.
C . 4 L .

Rutulio tiiris. V = 3 nR’; ¢ia R — rutulio spindulys.

Rutulio pavirsiaus plotas. S = 4nR”; ¢ia R — rutulio spindulys.
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1. Apskaiciuokite: Vgﬁﬁnrggl
1 2
1.1, 1% ; 2 =
99
(ltaskas) | |
1.2. (-3)*=
(ltaskas) ' | |
| I§ viso | |
2. Apskaitiuokite reiskinio (va —9va -va reikime, kai a =3.
Cia raso
vertintojai
1 2
AtS.: (2taskai) | |
3. ISspreskite lygti 7x? —12x -4 =0.
Cia raso
vertintojai
1 2
Ats.: (Btaskai) | |
- 4 .1 .
4. Ar skaiCius x = 5 yra nelygybés 47 —3x > 6 sprendinys?
Cia raso
vertintojai
1 2
Ats.: (2 taskai)
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B C
5. Paveiksle pavaizduotas lygiagretainis ABCD, kurio kampo A
didumas yra 70°. Apskaiciuokite kampo B diduma.
70°
A D

Cia raso

vertintojai

12
Ats.: (1 taskas)

6. Atsitiktinai pasirenkama 2011 m. geguzes
menesio diena (Zr. pav.). Kokia tikimybe,
kad tai bus pirmadienis?

Ats.:

7. Duoti trikampiai ABC ir KCL; AB=3 cm;
BC=2 cm; CL =6 cm; / BAC = Z LKC;
/BCA=/LCK. DE yra trikampio LKC vidurio
linija. Apskaiciuokite DE ilgj.

Ats.:

2011 M. GEGUZE
PATIZ KPnS S

=

2 3 4 5 6 7 8
9 10 11 12 13 14 15
16 17 18 19 20 21 22
23 24 2526 27 28 29
30 31

Cia raso
vertintojai
1 2
(1 taskas)
K
D
B
C
A E
L
Cia rao
vertintojai
1 2
(3 taskai)
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8 uzdavinys. KELIONE

Pakalnuciy miestelio dvi deSimtoky klasés visus metus dalyvavo projekte ,Pagalba
Seneliy centrui® ir taip susidraugavo, kad nusprende kartu praleisti savaitgalj.

8.1. DeSimtokai svarsteé keturis pasiulymus. Kiekvienas mokinys nurode jam labiausiai
patinkantj varianta. Apklausos rezultatai pateikti stulpeline diagrama.

Mokiniy
skaiCius A
25
20
15
10
5
0 Pasidlymai
Politiniy Ciuozykla Kelioné su Koncertas
debaty Kédainiuose nakvyne Latvijoje
stovykla Zibugiy
Kaune poilsiavietéje
8.1.1. Kurj variantg pasirinko maziausiai deSimtoky?
A Politiniy debaty stovykla Kaune Cia raso.
B CiuozZykla Kédainiuose vertintojai
.o R e 1 2
C Kelioné su nakvyne Zibuciy poilsiavieteje
D Koncertas Latvijoje
E Neimanoma nustatyti
(1taskas) | |
8.1.2. Kiek mokiniy dalyvavo apklausoje?
A 22 B 25 C 36 D 38 E 40
(Ltaskas) | |
8.1.3. Kiek procenty mokiniy pasisake uz kelione su nakvyne Zibudiy
poilsiavieteje?
Ats.: (2 taskai)

\ I§ viso | \
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Dedimtokai nutaré vykti j poilsiaviete Zibudiuose. I$ viso kelionéje dalyvaus 16
mokiniy iS 10a ir 20 mokiniy iS 10b klasés, o grupe lydés 2 vadovai. Mokiniai svarste,
kokig transporto priemone pasirinkti — visiems vykti traukiniu ar nuomotis vieng autobusa,
Kad apsispresty, jiems reikés iSnagrinéti traukiniy tvarkarast, po to palyginti, kuria
transporto priemone nuvykti j poilsiaviete ir i$ jos parvykti buty pigiau.

8.2. DesSimtokai nagrinéjo toki traukiniy tvarkarasti:

Traukiniai ISvyksta i$ Pakalnuéiy | Atvyksta j Zibugius
Ryténai-Pakalnuciai-Zibuciai 6:05 8:35
Pakalnugiai-Zibugiai GREITASIS 7:55 10:05
Pakalnugiai-Zibugiai 9:10 11:35
Pakalnugiai-Laukstugiai-Zibugiai 9:05 11:40
Pakalnugiai-Zibugiai-Pikugiai 9:20 11:50
Pakalnugiai-Draugudiai-Zibudiai 10:15 12:52

8.2.1. Nustatykite, kiek laiko trunka kelioné GREITUOJU traukiniu i Vf;ﬁ;{;‘}‘;i

Pakalnuciy i Zibudius. 1 2

Ats.: (1 taskas)

8.2.2. Kada veliausiai galima traukiniu iSvykti i§ Pakalnuciy, jei norima
atvykti i poilsiaviete iki 12 val. ir jei Zinoma, kad nuo Zibuciy traukiniy
stoties iki poilsiavietes dar reikes eiti pesc¢iomis 15 min.?

A 755 B 9:05 C 9:10 D 9:20 E 10:15
(1 taskas)

| I§ viso | |
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8.3. Noredami palyginti kelionés traukiniu kaing su kelionés nuomotu autobusu kaina,
desimtokai naudojosi tokia informacija:

KELIAUJANT TRAUKINIU KELIAUJANT AUTOBUSU
B';'\e/;[gni;ag]jsé ils;‘rgel_ntlw Nuomos 1 parai. Sunaudojamo = 1 litro dyzelinio
bet kuriuo traukiniu kaina dyzelinio kuro kuro kaina
Jei vyksta daugiau nei 20 Zmoniy, 450 Lt kiekis 1_00 km 3,40 Lt
visy biliety kainai 30 litru

taikoma 20 % nuolaida

8.3.1. Apskaiciuokite, kiek kainuoty traukinio bilietai 38 Zmoniy grupei i vgfir:tﬁgi
Zibucius ir atgal. 12

Ats.: (2 taskai)

8.3.2. Vykstant autobusu reikéty mokeéti uzZ autobuso nuomg ir sunaudotg
dyzelinj kura. Kiek kainuoty kelioné autobusu, jei autobusa grupé
nuomoty 2 paroms ir tekty nuvaziuoti iki poilsiavietes 210 km ir grizti
atgal?

Ats.: (3 taskai)
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8.3.3. Kiek pinigy grupé sutaupyty, jei vykty autobusu, o ne traukiniu? Cia raso
vertintojai
1 2
Ats.: (1 taskas)
‘ I§viso | |

Kadangi kelioné autobusu kainuoja pigiau, buvo nuspresta vykti | poilsiaviete Sia
transporto priemone.

8.4. Kartoninése déZese i kelione mokiniai ketina veztis maisto produkty. Parduotuvéje uz ta
pacia kaing parduodamos dviejy riisiy staciakampio gretasienio formos dézés (zZr. pav.).
Mokiniai nori pirkti didesnio turio dézes. Kurios rusies dezes reikety pirkti? Atsakyma

pagriskite.
A

[
[
30cm i

: 32cm
[
y |
|

/7 == —— Y
// 7
/ g 7 g
/ O‘&
‘ T gem T
25cm 26cm
I rasis II rasis
Cia raso
vertintojai
1 2
Ats.: (3 taskai)
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8.5. Vakarones prie lauZo metu ketinama virti turisty sriubg ir organizuoti viktoring, kurios
nugaletojai gaus saldZiy prizy — Sokolady ir saldainiy dézuciy. Produktams isigyti iS visy
38 dalyviy (mokiniy ir vadovy) buvo surinkta po 5 Lt. Ketinamy isigyti produkty kainos
nurodytos lentel¢je.

1 kg bulviy 1,2 Lt
1 kg morky 1,5 Lt
1 kg kruopy 3,4 Lt
1 kg druskos 1,8 Lt
1 kg sviesto 16,8 Lt
1 kg obuoliy 2,5 Lt
1 kg mandariny 5,2 Lt
1 | suléiy 4 Lt

1 dézute saldainiy 8,5 Lt
1 Sokolado plytelé 3Lt

Cia raso

8.5.1. Kiek i viso pinigy buvo surinkta maisto produktams isigyti? ‘f”i”tozjai

Ats.: (1 taskas)

8.5.2. Turisty sriubai virti buvo nupirkta 8 kg bulviy, 3,6 kg morky, 4 kg
kruopy, 0,2 kg druskos ir 0,5 kg sviesto. Kiek kainavo produktai sriubai
virti?

Ats.: (2 taskai)

8.5.3. Viktorinos nugalétojams numatyta 10 prizy — saldainiy dézuciy ir
Sokolado plyteliy. Kiek daugiausia saldainiy déZuciy galima nupirkti,
jei visiems Siems prizams jsigyti ketinama iSleisti ne daugiau kaip
50 Lt?

Ats.: (3 taskai)

\ I§viso | |
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Ruosdamiesi kelionei, desSimtokai iSnagrinéjo stovyklavietés plang (zr. 1 pav.) ir
nusprende jsigyti véliavéliy stovyklavietés riboms pazymeéti.

Stovyklavietes planas Stovyklavietés Zyméjimo veliavelémis schema
Mastelis 1:10 000
3cm
c R B
B L cee gj
&
§\‘b .
o 1 4 cm )
& Stovyklavieté . 1
“ /b
Y D <>
6 cm Sm
1 pav. 2 pav.

8.6. Remdamiesi pateiktu stovyklavietés planu (1 pav.), apskaiciuokite, kiek reikés véliaveliy
visam stovyklavietés perimetrui pazymeéti, jei veliavelés smeigiamos kas 5 m, kaip

parodyta 2 paveiksle.
Cia raso
B C vertintojai
I 2
A D
Ats. - (5 taskai) |
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8.7. Stovyklavieteje yra skritulio formos 6 m skersmens lauZaviete.
Kad atsitiktinai nekilty gaisras, lauZaviete barstoma smeéliu.
1 m* lauzavietés pabarstyti reikia 3 kg smélio. Kiek smélio
reikes Siai lauzavietei pabarstyti vieng karta? Laikykite, kad
n = 3,14, o atsakyma pateikite kg tikslumu.

Cia raso
vertintojai
1 2

Ats.: (3 taskai)

8.8. Visiems deSimtokams (16 mokiniy i§ 10a klasés ir 20 mokiniy i§ 10b klases) susirinkus
prie lauzo, buvo nuspresta, kad uz lauzo priezitirg bus atsakingi 2 mokiniai — po 1 i§
kiekvienos klases. Kiek tokiy pory galima sudaryti?

Cia raso
vertintojai
1 2

Ats.: (2 taskai)

10
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8.9. Jei mokiniai i§ poilsiavietes sumanyty grizti kitu keliu, nei atvaziavo, jiems tekty vaziuoti
simetrisku parabolés formos tuneliu. Sio tunelio arka yra 4,5 m aukiio ir 6 m ploéio prie
zemes. Ar galety 1 paveiksle nurodyty matmeny autobusas pravaziuoti tokiu tuneliu (zr.
2 pav.)? Atsakyma pagriskite.

N Y

3,8m

2,6 m
1 pav. 2 pav.
Cia raso
vertintojai
1 2
Ats.: (5 taskai) | |
GALUTINE TAéKU SUMA

11
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JUODRASTIS

12



